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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 7ª LEGISLATUIRA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE SANTA LUZIA DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 29 DE MAIO DE 

2020. 

 

  

Aos 29 dias do mês de maio de 2020, às nove horas no Plenário Raimundo Taveira 

da Câmara Municipal de vereadores de Santa Luzia do Pará, sito a Rua Marechal Rondon, 

N° 426, REUNIU-SE OS SENHORES vereadores para a realização da sessão presidida 

pelo Presidente Mario Henrique Alves da silva. Inicialmente o presidente saúda a todos a 

todos e declara aberta a sessão solicitando que a secretária da casa execute a leitura da 

bíblia em seguida a chamada nominal dos vereadores, após a realização dessa constante 

constata-se a presença dos seguintes vereadores: José dos Santos Alves, Orley Soares de 

Sousa, Samuelson Figueiredo De Sousa, Ozires de Lima Alves, Mário Sérgio Bezerra 

Bessa, Ahrnon Oliveira Silva, Marcos Venício De Sousa Pereira, Sebastião Barbosa Brito  

Mário Henrique Alves Da Silva e Maria Do Socorro Saldanha. Havendo quórum o 

presidente dá seguimento à reunião e solicita que a secretária da casa faça a leitura da 

ATA do dia 15 de Maio de 2020, após a leitura o presidente pergunta se se há alguma 

retificação a ser feita, não havendo coloca em votação, que os favoráveis permaneçam 

sentados, o presidente declara a ata aprovada. Dando continuidade o presidente passa a 

palavra para primeira secretária apresentar os expedientes recebidos, com a palavra a 

vereadora Socorro Saldanha inicia saudando a todos com um bom dia, a vereadora faz a 

leitura dos requerimentos escritos recebidos 001/2020 e 002/2020 de autoria do vereador 

Marcos do Broca, em seguida faz a leitura de dois ofícios recebidos nº001/2020 de autoria 

dos estudantes a bombeiros civis do nosso município, e oficio de nº088/2020 com assunto 

em resposta ao oficio de nº 240/2020-CMSLP de autoria do Secretário de Saúde Manoel 

Messias Rebouças. O presidente com palavra coloca em votação os requerimentos 

escritos do vereador Marcos do Broca, vereador José dos santos sim, vereador Orley 

Soares vota sim, vereador Samuelson figueiredo vota sim, vereador Ozires de Lima vota 

sim, vereador Mario Sérgio vota sim, vereador Ahrnon Oliveira vota sim, vereador Sávio do 
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socorro vota sim, vereador Marcos Venicio vota sim, vereador Sebastião Babosa vota sim, 

e vereadora Socorro Saldanha vota sim. Neste momento o presidente declara aprovado por 

unanimidade os requerimentos do vereador Marcos do Broca. Dando continuidade o 

presidente passa para os requerimentos verbais, iniciando a vereadora Socorro Saldanha 

novamente dá um bom dia a todos e diz que seu requerimento verbal é pedir para a 

prefeitura ao prefeito que faça uma rua próximo a sua residência que chegue até ao km 48 

para que fique mais próximo e o km 48 passe a ser urbano e não mais rural. Com a palavra 

o vereador Orley Soares que inicia saudando a todos com um bom dia, o vereador diz que 

seu requerimento é para o senhor presidente, que suspenda as duas próximas sessões 

devido a esta pandemia, pois já estamos com 64 casos confirmados e estão aumentando 

diariamente, o vereador diz ainda que é da área de risco assim como a Vereadora Socorro 

vereador José dos Santos vereador Marcos do Broca e vereador Samuel, uns hipertenso 

outros diabéticos e gostaria que vossa excelência com bom entendimento aceitasse essa 

proposta e se por ventura nesse período houver algo extraordinário vossa excelência pode 

convocar uma reunião, e assim até que passe esse pico dessa pandemia que assola o 

mundo, se vossa excelência e os nobres colegas vereadores aprovarem eu fico muito feliz, 

diz o vereador, e agradece. Com a apalavra o vereador Bastião inicia saudando os nobres 

colegas vereadores e amigos presentes, o vereador antes de fazer seu requerimento diz 

que gostaria de homenagear pela passagem do seu aniversário o nobre colega vereador 

José dos Santos, um vereador que tem deixado sua marca nesta casa, o vereador dá os 

parabéns ao seu nobre colega vereador José dos santos, pede que deus o abençoe como 

também sua família, o vereador agradece também pala passagem do aniversário de sua 

esposa, diz que estão passando por um momento difícil em sua casa com sua sogra 

doente, mais até aqui o senhor os ajudou diz o vereador. Continuando com o seu 

requerimento verbal o vereador pede que que a secretaria de obra faça a manutenção dos 

ramais pois já dá de ir trabalhando, acredita que que vá servi para todas as comunidades, o 

vereador agradece. Com a palavra o vereador Sávio saúda a todos e a todas que se fazem 

presente, seu primeiro requerimento é em função a vários pedidos que nos últimos meses 

as pessoas que residem no bairro da paz vem solicitando, e vem pedir mais uma vez que 
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seja construída uma escola lá no bairro da paz, o vereador entendo que a situação que 

nosso município se encontra hoje não são favoráveis mais a gente que que dá o suporte 

pra população que tanto precisa. Seu segundo requerimento é reiterar um requerimento 

que pede a asfaltamento da comunidade do km 64 e do km 48, existe um programa que se 

chama asfalto no interior então vem pedir que que seja esclarecida essa situação e que 

seja dado andamento. Seu terceiro requerimento também é uma reiteração que seja 

construído uma quadra de esportes na comunidade do km 48. Com a palavra o vereador 

Samuel do Curujinha saúda a todos colegas vereadores e funcionários desta casa, o 

vereador inicia seu requerimento dizendo que é baseado no requerimento do vereador 

Orley, o vereador pede que as sessões legislativas desta casa leis sejam virtual, pois 

acredita que tem como fazer. Em um segundo requerimento verbal o vereador pede que 

seja feito um aumento nos salários dos guardas municipais, que lhes seja pago um salário 

mínimo e meio mais as gratificações que lhes são cabíveis pelos trabalhos que realizam, o 

vereador agradece. Com apalavra o vereador Marinho saúda a todos e a todas com um 

bom dia, e inicia seu requerimento pedindo ao executivo que seja construída uma sala de 

aula na comunidade dos Pedro, diz que ano passado já fez esses pedido mais infelizmente 

não foi atendido. O vereador José dos tem a palavra, saúda a todos e a todas com um bom 

dia e inicia dizendo que gostou muito de ouvir ata e diz que temos que fazer de tudo para 

alcançar a felicidade lá na frente, diz ainda que o secretário de saúde do nosso município 

tá fraco, ele aproveita para a gradecer a enfermeira dona Antônia que trabalha na sua 

comunidade que uma “fera” tem um excelentíssimo trabalho. O requerimento do vereador é 

que o executivo tome providências com relação a coleta de lixo da comunidade, pois o 

carro da coleta do lixo está passando mais nas proximidades do tubo as pessoas estão 

jogando muito lixo, o vereador agradece ainda ao senhor prefeito pois a praça da 

comunidade do caeté e já são mais de 300 tarefas de terra gradeada. Em posse da palavra 

o vereador Ahrnon Oliveira cumprimenta a todas as pessoas que fazem presente, no seu 

primeiro requerimento verbal o vereador diz que acompanha o vereador Samuel solicitando 

que seja aumentado o salário dos Guardas Municipais e também dos bombeiros civis o 

vereador cobra urgência, que seja aumentado pelo menos nesse período de pandemia. No 
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segundo requerimento verbal é em relação ao reajuste do salário de alguns funcionários 

públicos, auxiliares administrativos, o vereador diz que apenas alguns funcionários 

especificamente seis funcionários não tiveram seu salário ajustado, ajuste esse que seria 

de 25% encima do salário mínimo. Em seu terceiro requerimento o solicita da prefeitura 

municipal o processo licitatório do ginásio que está sedo construído em frente a escola 

João Gomes e também o processo da praça que está em construção na comunidade do 

Caeté, o vereador se explica porque solicita essa documentação, diz que já algum tempo 

vem dizendo que falta planejamento nesse governo, pois com essa pandemia a prefeitura 

não tem dinheiro para a compra de medicamentos e de equipamentos para o hospital, mais 

com recursos próprios ela faz processos licitatórios para a construção dessas obras, o 

vereador acredita que esse não é o momento de gastar recursos com obras desse tipo, e 

sim de cuidar da área da saúde do município para combater essa pandemia, o vereador 

agradece. O vereador Ozires tem a palavra e saúda a todos com um bom dia, seu primeiro 

requerimento é reiterando o mesmo que fez ano passado, que o ramal do Transcaeté, 

Tipitinga e São Bento sejam feitos já que começou o tempo de estiagem. Seu segundo 

requerimento é que também reiterando um requerimento que ano passado solicitou por três 

vezes e não foi feito, que é o meio fio do asfalto da comunidade do Muruteua, pois a cada 

inverno que passa vais destruindo mais o asfalto. Seu terceiro e último requerimento verbal 

do dia é solicitando que seja concluída o mais rápido possível a reforma do posto de saúde 

da comunidade do Muruteua para que as pessoas não precisem se deslocar até a cidade 

ou até a comunidade da estiva. O presidente em posse da palavra faz um requerimento, 

pede que seja feita uma manutenção na iluminação pública da comunidade do Piracema, 

porque a comunidade está praticamente toda no escuro, o presidente diz ainda concordar 

com todos os requerimentos dos vereadores e que o prefeito atenda a todos. Neste 

momento o presidente coloca em votação todos os requerimentos de uma vez só, iniciando 

o vereador José dos santos sim, vereador Orley Soares vota sim, vereador Samuelson 

figueiredo vota sim, vereador Ozires de Lima vota sim, vereador Mario Sérgio vota sim, 

vereador Ahrnon Oliveira vota sim, vereador Sávio do socorro vota sim, vereador Marcos 

Venicio vota sim, vereador Sebastião Babosa vota sim, e vereadora Socorro Saldanha vota 
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sim, o presidente declara os requerimentos aprovados por unanimidade. Neste momento o 

presidente com a mesa diretora coloca os seguintes procedimentos internos desta casa 

para serem votados: Projeto de Resolução de Nº 001/2020 que dispõe sobre a criação 

da ouvidoria interna desta casa. Neste momento a Primeira secretaria tem a palavra para 

ler o Projeto, após a leitura o presidente põe em discussão e votação. Vereador José dos 

santos vota sim, vereador Orley Soares vota sim, vereador Samuelson figueiredo vota sim, 

vereador Ozires de Lima vota sim, vereador Mario Sérgio vota sim, vereador Ahrnon 

Oliveira vota sim, vereador Sávio do socorro vota sim, vereador Marcos Venicio vota sim, 

vereador Sebastião Babosa vota sim, e vereadora Socorro Saldanha vota sim, o presidente 

declara o projeto aprovado por unanimidade agradece a todos por terem votado. O 

presidente passa para as explicações pessoais, o vereador Samuelson tem a palavra, o 

vereador é breve, primeiro diz ter passado no dia anterior na Câmara e percebeu que a 

casa estava em dedetização diz ser louvável a atitude do presidente em tentar amenizar a 

situação e diz também que muito lhe preocupa com a situação dos funcionários 

temporários da educação que ainda não receberem seus salários do mês de abril e já 

fechou o mês de maio lhe preocupa pois sempre gosta de acompanhar as coisas e sabe 

que a folha de pagamento já só dos efetivos são mais de um milhão de reais então fica 

olhando o que entrou do governo federal do Fundebe mais de setecentos e quarenta e sete 

mil reais, o vereador diz que folha já está pronta para ser tudo paga mais não tem o 

ordenado e está se preocupando porque está virando uma bola de neve, esses servidores 

tem que levar o alimento pra dentro de casa, o vereador se pergunta o que fazer pra 

resolver uma situação dessa, do mês de abril e do mês de maio que é a esses dois messes  

que refere que infelizmente o temporário da educação ele não recebeu, finalizando diz que 

o que mais lhe preocupa são as servidoras gestantes e lactantes essas que são 

amparadas por lei. Com a palavra o vereador Marcos do Broca inicia dando os parabéns ao 

vereador José dos Santos pela passagem do seu aniversário, continuando o vereador diz 

concordar com as palavras do vereador Samuelson e diz que em relação a recursos que o 

município recebe ele também já mais irá se omitir, aproveita ainda para dar os parabéns a 

guarda civil municipal pelo ótimo trabalho que vem realizando principalmente neste período 
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de pandemia e concorda que precisam sim ser melhor remunerados, assim também como 

o corpo de bombeiro, o vereador diz foi procurado por alguns dos integrantes para fazer 

algumas reclamações com relação aos seus pagamentos feitos pela prefeitura, o vereador 

diz crer que seja responsabilidade da secretaria de saúde já que é quem estar recebendo 

os recurso para o combate a esta pandemia, para finalizar o vereador diz que fica 

preocupado quando quer ver as coisas esclarecidas mais não acontece dessa forma, diz 

que todos os dias recebe críticas com relação aos recursos que entram nos cofres públicos 

municipais e se pregunta: será que é só santa luzia que tem dificuldade em comprar 

equipamentos porque outras cidades vizinhas já fizeram isso, contrataram médicos 

compraram medicamentos e equipamentos e Santa Luzia encontra essa dificuldade, então 

isso põe em dúvida  a questão da transparência, lembra que mais uma vez foi feito um 

convite ao secretário de saúde para comparecer a câmara para prestar esclarecimentos 

para a comunidade mais infelizmente mais uma vez não compareceu o vereador deixa seu 

repudio e sua indignação por a população não está sendo tratada com respeito e como 

deveria em meio a esta pandemia pelo secretário de saúde, o vereador agradece. Com a 

palavra o vereador Marinho solicita que a secretária da casa entreguem aos vereadores 

cópia de um pedido seu ao Deputado Cassio Andrade, uma emenda parlamentar federal 

para que fosse comprado um ônibus escolar para a região da comunidade do Broca, o 

deputado atendeu o seu pedido e a emenda no valor de R$ 250.000,00 reais já está 

destinada para a prefeitura falta apenas o prefeito fazer a sua parte, o vereador pede que o 

prefeito se importe com essa emenda pois é muito bom um ônibus novo na prefeitura e 

quer que o veículo seja destinado para a região dos Pedro ao Broca, o vereador agradece. 

Com a palavra novamente o vereador Samuelson parabeniza o vereador Marinho pelo 

recurso conseguido e lembra que uma vez veio um recurso destinado do deputado Lucio 

Vale para a construção do campo municipal, infelizmente por ”picuinha” política foi 

destinada para  o cristal onde foi construído um ginásio belíssimo, então se perder uma 

emende dessa no valor de R$ 250.000,00 reis será de uma irresponsabilidade imensa, não 

podemos deixar isso acontecer, o vereador finaliza dando os parabéns ao vereador 

Marinho pela sua iniciativa e parabeniza também o deputado Cássio Andrade pela atitude, 
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e o que vier para nosso município é muito bem-vindo independentemente de partido ou 

bandeira. Com palavra o vereador Sávio inicia parabenizando também o vereador Marinho 

pelo ato de buscar melhorias para nosso município, e lembra de um emenda feita pelo 

deputado federal Cristiano Vale no valor mais o menos de duzentos mil reais para a 

aquisição de duas ambulâncias para o município mais terminou que não o foi que 

aconteceu seu na verdade não se sabe o que foi feito com este recurso, deseja esta 

emenda seja usada para o seu devido fim. O vereador Marcos também parabeniza o 

vereador Marinho pela conquista e também o deputado Cassio Andrade pela atitude 

louvável, aproveitando  a oportunidade o vereador faz uma cobrança os deputados e 

deputadas que olhassem com mais carinho para o nosso município que atravessa 

profundas dificuldades com relação ao combate a pandemia, então que esses deputados 

olhassem com carinho pelo nosso município pelas nossas comunidades, fica aqui a minha 

manifestação a minha solicitação a todos os deputados e deputadas estaduais e federais. 

Neste momento não havendo mais nenhum mais nenhuma manifestação o presidente 

agradece a todos os vereadores e declara encerrada a sessão desejando um bom fim de 

semana a todos. Eu Jakeline Carvalho secretariei esta sessão, pelo que subscrevo. 

 

Câmara Municipal de Santa Luzia do Pará, 29 de Maio de 2020. 
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